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J. 1666

MINISTERE DE L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE REPUBLIQUE DE COTE D'EVOIRE
Einion - Discipline - Travail

DIRECTION GENERALE DE L’ENSEIGN NT SUPERIEUR ET DE L'EMPLOYABILITE (DGESE)

DIRECTION DE i-’(}}liﬁ;;.;‘;lg; -Iv';T DES EXAMENS (DOREX)
BREVET DE TECHNICIEN SUPERIEUR / SESSION 2016

FILJERES INDUSTRIELLES : - GENIE CIVIL OPTION TRAVAUX PUBLICS
- GENIE CIVIL OPTION BATIMENT

EPREUVE COMMUNE : RESISTANCE DES MATERIAUX ET BETON ARME (RDM-BA)

Durée de I'épreuve : 3 Heures 1 Coefficient de Pépreuve  : 4

Cette épreuve comporte deux (2) parties distinctes :

PREMIERE PARTIE : RESISTANCE DES MATERIAUX (RDM)

Un hangar est constitué de poutres encastrées a une extrémité et simplement appuyées sur des
poteaux a ["autre extrémité. Afin d*étudier les sollicitations de la poutre, I’on assimile la réaction de
liaison dans chaque poteau a une force (F) verticale ascendante comme indiqué sur le schéma
mécanique ci-apres

q (en N/m) ?

a) Etablissez I’équation du moment fléchissant en fonction des charges F et q et de la variable x ;

b) Tirez par intégrations successives, les équations partielles de la rotation et de Ia déformée :

¢) En posant les conditions : y’(L) = 0 et y(L) = 0, déterminer les constantes d’intégration et
déduisez I’équation de la déformé en fonctionde F, g, L, x

d) Sachant que la fléche est nulle en A, montrez que F = ig%&,
Ondomme q=30kN/m ;L =320m

e) Calculez Iintensité de la réaction F dans chaque poteau ;
f) Etablissez numériquement les équations de M(x) et V(x) ;
g) Tracez les diagrammes respectifs de ces sollicitations.

DEUXIEME PARTIE : BETON ARME

L’objet de cette étude est le dimensionnement d’une poutre rectangulaire 25 cm x 60 cm. Cette
poutre a trois travées de portées respectives 4,40 m, 5,20 m et 4,40 m entre nus des appuis dont la
largeur est de 0,20 m. La trame dans la direction perpendiculaire est de 6,00 m enire axe. Elle
supporte comme une dalle en béton armé de 0,18 m d’épaisseur (voir plan de coffrage en annexe).

La surcharge d’exploitation est de 2,5 kN/m? et la fissuration est jugée peu préjudiciable.
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MATERIAUX :
- Béton armé de poids volumique 25 kN/m® ;
- Béton de gravier 15/25 de résistance caractéristique fias = 25 MPa :
- Acier de limite d’élasticité fe = 500 MPa.

1- Calculez la charge permanente g et la charge d’exploitation q et tirez la charge linéaire p,
(kN/m) uniformément répartie sur la poutre 2 ’état limite ultime -

2- Determinez & partir de Ia méthode forfaitaire, les moments de calculs sur appuis (considérées
comme des appuis simples) et dans les travées en prenant g = 30 kN/m et q=15kN/m;

3- Déterminez les sections d’armatures longitudinales dans la travée intermédiaire si on donne un
moment fléchissant maximal M, = 128 kN.m 4 'ELU et M, = 91 kN.m 4 ’ELS.

AIDE MEMOIRE
FORMULES D’APPLICATION DE LA METHODE FORFAITAIRE :

Pour une travée de rive :

|Mw| + |Me]
b
Mt > Max M 1,2+ 03a M
2= Mo
Pour une travée intermédiaire :
Mw| + [Me
M; = Max{1,05; (1 + 0,3a)}. M, — L_._%_,,.},,____i
>
Mt = Max 1403
z = 5 o
Avec o = -
q+g
SECTION DES ACIERS EN cm?
& Nombre de harres
ol 1 2 g 1 4 1% N 9 19
6 0,28 0,57 .85 1,13 1,41 1,76 1,98 226 2.54 2.83
8 0.50 1,01 - 1.51 2,01 251 3,02 3,52 402 452 5,03
10 | 079 1,57 236 3,14 3,03 4,72 5,50 6,28 7,07 7.85
12 1.13 2,26 3,39 452 5,63 6.79 7.92 9.05 10,18 11,31
14 1.54 3,08 4,62 6,16 7,70 9724 10.78 12,32 13.85 15,30
16 2.01 402 6,03 8,04 10,05 12.06 14,07 16,08 18,10 20,11
20 3,14 6,28 9,42 1. 1257 157 18,85 21,59 25,13 28,27 31,42
25 s‘%_,?‘i 982 14,73 19,63 24,54 2945 | 3436 3927 44 18 49.09
- 3L 8.04 16,08 24,13 32.17 40,21 4%_8,25 56,30 64 34 72,38 8042

44 12.57 25,13 37,70 50,27 62,83 75,40 87,96 100,53 113.1 125,66
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CALCUL A L'ELU DES POUTRES RECTANGULAIRES SOLLICITEES EN FLEXION SIMPLE

non

Données

v

. _085fus o _fe
Jou ¥b i Fsu ¥s

v

PIVOT A

H >

non

oui
0,186

PIVOTRB

“> iy

L

h 4

a=125(1-J1-2.4,)

Z=d{(1-04.qa,)
ﬁrb = Hr. b. dz*f!m

Osc = f&0)
Frendre par défaut : 65 = f_,

b, &

Redimensionner la section -
Soit en augmentant h

Soit ¢n considérant une
poufre en T¢

My My~ My
Ay, = + -
Ll @~d)fa

¥

Vérifier Ia condition de non fragilité % >

0.,23.f¢5
T e

Ast

et P 0,001

FeE400 -y = 0,344.7 + 0,0049. £ — 0,305

FeES00 : ity = 0,322,y + 0,0051. f.zp — 0,310

d =min{0,9.k; h — ¢ — 3}
d' =mini{0,1L.h ; ¢+ 2};
¢: enrobage
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ANNEXE
(25X60} 9
._..‘ ...................... b ..................... ﬁ, _____ i ’ .....
a
%
i
A (25X60) B c K D
e l ..................... l_ ......................... ..'_ i Ly (| BT TR,
2
wn
{25X60) i
N e ettt et ey S
10}} 4.60 e 5.40 4.60 L 10
) Q3 "k =l
20],} 4.40 20l] 5.20 20 | 4.40 | bo
r 20, - e 204 ;
EXTRAIT DE PLAN DE COFFRAGE
COUPE LONGITUDINALE DU PLANCHER
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